@ . Matematika 2 3.1. Pojam obicne

N (preddiplomski strucni diferencijalne jednadzbe.
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Elektrarehnicki odiel studij elektrotehnike) Cauchyjev problem. - zadaci

1. Odredite red sljedec¢ih obi¢nih diferencijalnih jednadzbi:

a) 2‘y'+x2-y+cosx:0;

b)y —8-y=0;

c) y"—3-y'+2-y:x‘ez'x;

d) x2-y"+x‘y‘y'+y3—x-tg(2-x):0;
e) ym—6-y"+12-y'—8-y=x-sinx.

2. Provjerite je li funkcija y rjesenje obi¢ne diferencijalne jednadzbe J ako je:

a)y=2-¢" J..y —4-y=0;

byy=e", J..y =2-x-y=0;

¢) y=sin(3-x)+2-cos(3-x), J...y +9-y=0;
d)y=Q2-x+D-e*, J.y +2-y +y=0.

Prikazite pripadne integralne krivulje u pravokutnom koordinatnom sustavu u

ravnini.

3. Neka su C, C, C, € R konstante. Provjerite da je izraz R rjesenje obicne
diferencijalne jednadzbe J, pa odredite neko partikularno rjesenje jednadzbe J ako
je:
a)R...y=C—x7, J...y'+2‘x:0;
b)R..y=x"+C, x+C,, J..y —6-x=0;

OR.y=C e +C, ", Jooy —=6-y +5-y=0;
d)R..y=C, sin(4-x)+C, -cos(4-x), J...y +16-y=0.

Kakve integralne krivulje zadaju izrazi R u podzadacima a) i b)?

4. Provjerite da je funkcija y rjesenje Cauchyjeva problema CP ako je:

a) y=2-¢", CP...{y ~y=0,
y(0)=2.
y =12-x=0,
b) y=2-x+1, CP..{y(0)=1,
Y (0)=0.
"+y=0,
¢) y=sinx+cosx, CP...{y Y ,
y0)=y(0)=1.

© mr.sc. Bojan Kovacié, visi predavac 1



@ . Matematika 2 3.1. Pojam obicne

(preddiplomski stru¢ni diferencijalne jednadzbe.
Cauchyjev problem. - zadaci

POLYTECHNICUM ZAGRABIENSE
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RJESENJA ZADATAKA
1. a) i b) Najvedi red derivacije koji se pojavljuje u zadanoj jednadzbi jednak je 1.
Stoga je zadana jednadzba ODJ 1. reda.

c) i d) Najvedi red derivacije koji se pojavljuje u zadanoj jednadzbi jednak je 2. Stoga
je zadana jednadzba ODJ 2. reda.

e) Najvedi red derivacije koji se pojavljuje u zadanoj jednadzbi jednak je 3. Stoga je
zadana jednadzba ODJ 3. reda.

2. a) y =8-¢" =y —4-y=8-¢""—8-¢"" =0, pa je funkcija y doista rjeSenje jednadzbe
J.

b) y':2-x‘e)‘2:>y'—2‘x‘y:2-x-exz—2-x‘exz:0, pa je funkcija y doista rjesenje
jednadzbe J.

c) y' =3-cos(3-x)—6-sin(3- x), y" =-9.sin(3-x)—18-cos(3-x) = y" +9.-y=-9-sin(3-x)—
—18-cos(3-x)+9-sin(3-x)+18-cos(3-x) =0, pa je funkcija y doista rjesenje jednadzbe J.

d) y=(1-2-x)-¢"y =2-x=3)-¢" = y+2-y +y=[2-x=3)+2-(1-2-0)+Q2 x+])]-¢™* =0,

pa je funkcija y doista rjesenje jednadzbe J.

Pripadne integralne krivulje prikazane su na Slici 1.

[\
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3. a) y' =2-x= y' +2-x=-2-x+2-x=0, pa je izraz R doista opcée rjesenje jednadzbe
J.

b) y':3~x2, y":6-x:>y"—6-x=6-x—6-x:0, pa je izraz R uistinu opcée rjesenje
jednadzbe J.

c)y =C,-e'+5-C,-¢**, y =C,-¢"+25-C,-** = y —6-y+5-y=(C,—6-C,+5-C))-¢"
+(25:C,=6:5-C,+5-C,)-¢"* =0, pa je izraz R doista opce rjesenje jednadzbe J.

d)
y =4-C,-cos(4-x)—4-C, -sin(4-x), y =—16-C, -sin(4-x)=16-C, -cos(4-x) =y +16-y=
=-16-C, -sin(4-x)—16-C, -cos(4-x)+16-C, -sin(4-x)+16-C, -cos(4-x) =0, pa je izraz R

doista opce rjesenje jednadzbe J.
Izraz a) predstavlja porodicu parabola, dok izraz b) predstavlja porodicu kubika.

4.a) y=2-e"=y—-y=2-¢"—2-¢"=0, pa je funkcija y rjeSenje OD.J. Nadalje, y(0)
= 2-¢’ = 2, pa je funkcija y doista rjesenje CP.

b) y=6-x*y =12-x=y —12-x=12-x-12-x=0, pa je funkcija y rjeSenje OD.].
Nadalje, y(0)=2-0*+1=1, y (0)=6-0>=0, pa je funkcija y doista rjesenje CP.

c) y' =cos x—sinx, y" :—sinx—cosx:>y"+y:—sinx—cosx+sinx+cosx:0, pa je funkcija
y rjeSenje ODJ. Nadalje, y(0)=cosO+sin0=1+0=1, y (0)=cosO—sin0=1-0=1, pa je
funkcija y doista rjesenje CP.
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